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POS-термінали у відділеннях «Но-
вої пошти» почала встановлювати 
NovaPay. Перші 500 POS-терміналів 
NovaPay встановила у відділеннях 
Київської, Львівської, Одеської та 
Дніпропетровської областей. CEO 
NovaPay Андрій Кривошапко пообі-
цяв, що до кінця 2023 року компанія 
встановить ще 1000 POS-терміналів в 
інших областях. На його думку, власна 
мережа платіжних терміналів дасть 
змогу підвищити стабільність роботи 
системи та заощадити кошти. У пла-
нах компанії встановити 10 тис. влас-
них терміналів до 2025 року.

ПриватБанк, якій зайняв 65% рин-
ку, з початку року збільшив кількість 
терміналів на 18,8%. Абонплата за 
користування терміналом становить 
400 грн на місяць, комісія — 1,3% від 
суми операцій за всіма картками. 
Аналогічні тарифи встановлені в 
Ощадбанку. І навіть до таких, здава-
лось би, традиційних рішень банки 
намагаються додати нові опції. На-
прикінці жовтня Ощадбанк запро-
понував своїм клієнтам можливість 
поповнення карток через власну 
POS-термінальну мережу. Раніше 
українцям була доступна лише опція 
зняття готівки за допомогою POS-тер-
міналу. В банку вважають, що рішен-
ня дасть можливість уникати велико-
го обсягу готівкових коштів на руках, 
а також просувати cashless-технології 
в країні.

Одним із ключових питань на рин-
ку безготівкових операцій у 2023 році 
стало питання ставки інтерчейндж, 
яку встановлюють міжнародні платіж-
ні системи. Її рівень прописаний у Ме-
морандумі про сприяння конкурент-
ному платіжному ринку, який банки, 
НБУ та міжнародні платіжні системи 
підписали у травні 2021 року. Згідно з 
документом із липня 2023 року ставка 
інтерчейндж мала бути щонайбільше 
0,9%. Проте в умовах війни правила гри 
змінилися, і до 1 липня 2023 року її роз-
мір становив навіть менше —  0,7%.

Тому з 1 липня рівень ставки мав 
підвищитися до 0,9%. Проти цього 
виступили представники бізнесу, зо-
крема Асоціація ритейлерів України. 
На їхню думку, підвищення комісії 
матиме негативний вплив на вартість 
товарів та послуг для споживачів — 
підвищення інтерчейнджу на 0,2 в.п. 
призвело б до збільшення комісії за 
еквайринг для торговців із 1,3% до 
1,5%. Але з 1 липня міжнародні пла-
тіжні системи все ж таки підвищили 
ставку інтерчейндж з 0,7% до 0,9%. 
Однак державні Ощадбанк та При-
ватБанк, а також приватний ПУМБ 
зберегли для клієнтів розмір торго-
вої комісії за еквайринг на рівні 1,3%. 
Тим часом Сенс Банк підвищив свій 
тариф на 0,2% — до 1,5%. «Найбільші 
еквайри, включно з Ощадбанком, за-
ради підтримки вітчизняного бізнесу 
в складні воєнні часи погодились не 
підвищувати тарифи, сподіваючись 
на перегляд умов Меморандуму та 
повернення ставок інтерчейндж на 
рівень червня 2023 року», — розповів 
директор департаменту електронної 
комерції та платіжних засобів Ощад-
банку Володимир Москаленко. Вже 
5 жовтня Антимонопольний комітет 
дозволив зберегти ставку 0,7% до кін-
ця воєнного стану в Україні.

ДВА В ОДНОМУ 
У 2023 році гравці ринку продовжили 
впроваджувати платіжні рішення, які 
могли б стати альтернативою тради-
ційним POS-терміналам. Саме такі рі-
шення давали змогу бізнесу продовжу-
вати приймати безготівкові платежі 
навіть в умовах блекауту.

За даними НБУ, в II кварталі 
2023 року кількість операцій (безго-
тівкових та з отримання готівки) з 
використанням платіжних карток, 
емітованих українськими банками, 
не тільки в Україні, а й за її межами 
становила 1,84 млрд транс акцій, а їх 
сума — 1,33 трлн грн. З них безготів-
ковими були 1,71 млрд операцій на 

суб’єктів господарювання припадало 
лише 367,8 млрд грн (31,6%). 

Традиційно банки пропонують 
бізнесу класичні строкові депозити, 
депозитні лінії, які передбачають мож-
ливість вільного поповнення та част-
кового зняття коштів без розірвання 
договору, а також депозити овернайт, 
що дають змогу отримати додатковий 
дохід, розміщуючи кошти на ніч, ви-
хідні та святкові дні. «Ми пропонуємо 
клієнтам продукт «Автоовернайт», що 
поєднує в собі переваги вільного ко-
ристування коштами протягом дня 
та можливість заробляти відсотки за 
ставками на рівні депозитних. Хоча 
цей продукт впровадили нещодавно, 
він дуже популярний і вже становить 
вагому частку нашого депозитного 
портфеля», — розповідає про продук-
тові новинки банку директорка депар-
таменту малого та середнього бізнесу 
Укргазбанку Тетяна Корнієнко.

Ставки за депозитами для бізне-
су в українських банках помітно від-
різняються і залежать від кредитної 
політики та ризик-апетитів банку. 
Наприклад, у вересні за депозитами 
малого і середнього бізнесу в гривні 
Укргазбанк пропонував дохідність 12–
13%, Креді Агріколь Банк — 6–8,5% за-
лежно від строку розміщення вкладу, 
а ПУМБ — до 9%. 

НЕ СТАВКОЮ ЄДИНОЮ
Однак цього року ставки за депози-
тами не відігравали відчутної ролі в 
обранні клієнтом банку для зберіган-
ня коштів. Вартість обслуговування в 
ключових гравців ринку часто також 
несуттєво  відрізнялася. Майже всі 
опитані банки повернулися до дово-
єнної тарифної політики та скасували 
пільги, які діяли з початку повномасш-
табного вторгнення. 

Це змушувало банки в боротьбі за 
клієнта фокусуватися на якості обслу-
говування і цифровізації продуктів 
та послуг. Деякі банки для залучення 
нових бізнес-клієнтів навіть активно 
використовували «холодні» дзвінки з 
пропозицією перевестися до них на 
обслуговування. «Якщо раніше банки 
конкурували за клієнтів вартістю кре-
дитів та інших послуг, то зараз, коли 
90% кредитів видається за програмою 
«Доступні кредити 5-7-9%», гравці рин-
ку змагаються рівнем надання серві-
сів, стабільністю, безперервністю ро-
боти, високою ліквідністю», — вважає 
Юрій Каціон. Водночас, за його сло-
вами, найбільше цінуються і мають 
попит серед бізнес-клієнтів цифрові 
послуги: дистанційні канали обміну 
інформацією, подання заявки на кре-
дитування онлайн тощо. 

У 2023 році більшість банків суттє-
во оновили інтернет-банкінг для кор-
поративних клієнтів, а також удоско-
налили або розробили з нуля мобільні 
застосунки для МСБ та приватних 
підприємців. За даними дослідження 
«25 провідних банків України», з деся-
ти банків — лідерів у сегменті обслуго-
вування юридичних осіб лише в одно-
го банку немає мобільного застосунку 
для МСБ чи ФОП. 

Одним з елементів боротьби за 
клієнта стала можливість відкрити 

рахунок підприємця онлайн. «Зараз 
ФОП можуть відкрити рахунок дистан-
ційно. Завдяки сервісу «Дія.Шеринг» 
клієнт може поділитись із банком сво-
їми документами, а для підпису пакета 
документів можна скористатись «Дія.
Підписом», — зауважує Тетяна Корні-
єнко. 

Крім цього, в Укргазбанку працю-
ють над запровадженням віртуальної 
корпоративної картки, що має надати 
бізнес-клієнтам можливість самостій-
но випускати, активувати такі картки 
та підв’язувати їх до свого смартфона. 

Серед нових можливостей, які ста-
ли доступні клієнтам у 2023 році, — ке-
рування валютообмінними операція-
ми. ПриватБанк, наприклад, запустив 
спеціалізовану «Торгову платформу» 
для проведення валютообмінних опе-
рацій у вебверсії «Приват24 для біз-
несу». Бізнес-клієнти, які займаються 
ЗЕД, можуть онлайн створити заявку 
на проведення операції, а після її пого-
дження банком самостійно обрати час 
проведення валютообмінної операції 
та провести її: кошти зараховуються 
на рахунок протягом хвилини. До кін-
ця січня 2024 року ПриватБанк обіцяє 
бізнес-клієнтам безкоштовний TEST 
DRIVE валютного простору.

УСЕ БУДЕ БЕЗНАЛ
Попри війну, ринок безготівкових пла-
тежів у 2023 році активно розвивався. 
За даними НБУ, станом на 1 вересня 
кількість торговельних POS-термі-
налів становила 404,3 тис. одиниць, 
що на 12,6% більше, ніж станом на 
початок 2023 року. Кількість пунк-
тів, які приймають платіжні картки, 
збільшилася на 30,1% — до 411,2 тис. 
Банками — лідерами за кількістю 
встановлених POS-терміналів стали 
ПриватБанк (262,7 тис. терміналів), 
Ощадбанк (69,84 тис.), Райффайзен 
Банк (29,35 тис.), Сенс Банк (8,58 тис.) 
та ПУМБ (8,02 тис.).

У жовтні на ринку POS-терміна-
лів з’явився новий гравець: власні 

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ОБСЛУГОВУВАННЯ ЮРИДИЧНИХ ОСІБ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК ЩОМІСЯЧНА 
АБОНЕНТСЬКА ПЛАТА 
ЗА ОБСЛУГОВУВАННЯ 
РАХУНКУ, ГРН

МОЖЛИВІСТЬ ПОДАННЯ 
ПОДАТКОВОЇ ЗВІТНОСТІ 
У МОБІЛЬНОМУ 
ЗАСТОСУНКУ

ПРИРІСТ ОБСЯГУ КОШТІВ 
ЮРОСІБ ЗА СІЧЕНЬ — 
СЕРПЕНЬ 2023 РОКУ,  
МЛРД ГРН

МОЖЛИВІСТЬ 
ВІДДАЛЕНОЇ ПЕРВИННОЇ 
ІДЕНТИФІКАЦІЇ 

1 УКРЕКСІМБАНК 200 ні 49,53 так

2 ПУМБ 200 ні 15,57 так

3 ТАСКОМБАНК 300 так 5,78 так

4 ОЩАДБАНК 149 ні 26,97 ні

5 УКРГАЗБАНК 200 ні 18,87 так

6 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 200 ні 10,43 ні

7 СЕНС БАНК 99 ні 8,80 так

8 КРЕДОБАНК 90 ні 7,23 ні

9 КРЕДІ АГРІКОЛЬ БАНК 200 ні 16,48 ні

10 ОТП БАНК 0 ні –2,39 так

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: середньозважена (за вісім місяців) процентна ставка, що 
нараховується на залишок за поточним рахунком; вартість відкриття поточного рахунку; час на відкриття поточного 
рахунку; вартість обслуговування за системою «банк — клієнт»; наявність власної інкасації; можливість встановлення 
клієнту-торговцю платіжного термінала; можливість надання клієнту інтернет-еквайрингу і його вартість; кількість 
відкритих рахунків юросіб; співвідношення кількості операційних співробітників банку і кількості відкритих рахунків 
юросіб; співвідношення кількості відкритих рахунків юросіб і кредитного портфеля юросіб; співвідношення кількості 

відкритих рахунків юросіб і депозитного портфеля юросіб; приріст коштів юросіб за січень — липень 2023 року і частка 
депозитного портфеля юросіб банку в структурі загального депозитного портфеля всіх учасників. Банки, як правило, 
пропонують пакетні послуги з обслуговування юросіб, максимально враховуючи потреби певних категорій клієнтів. 
Це дає змогу клієнтам оптимізувати вартість обслуговування, а на перший план виходять фактори комфортності 
обслуговування — фізична доступність відділення банку, навантаження на операціоністів, а також наявність різних 
сервісів: інкасації, встановлення торгових терміналів, інтернет-еквайрингу тощо.




